

这样“收”快递、外卖，违法！

近来，随着快递、外卖行业的发展，与其相关的违法犯罪案件数量呈增长趋势，且作案手段也不断升级。虚构、虚签快递进行定向盗窃、敲诈勒索外卖商家……北京市石景山区人民法院日前发布的涉快递、外卖类犯罪案例中，有的犯罪分子利用程序漏洞牟取非法利益，而被害人防范意识不强，案发后存在怕麻烦或怕被报复的心理，往往选择息事宁人，导致诈骗、敲诈勒索类犯罪在极低的成本下屡屡得逞。笔者整理了相关案例，以作提醒。

案例一：虚构交易盗走手机

周某虚构收件人及收件地址，在某网络平台以货到付款方式下单购买某品牌手机1部，当该手机被送至其工作的快递站点并分配给其他快递员派送时，周某趁他人不备，将该手机装入自己的配送车盗走，后将手机销赃。经价格评估，被盗手机价值人民币4499元。

法院经审理认为，周某以非法占有为目的，盗窃他人财物，数额较大，其行为已构成盗窃罪，鉴于周某系自首，已赔偿被害人经济损失并取得谅解，自愿认罪认罚，故可依法对其从轻处罚并适用缓刑，判决周某犯盗窃罪，判处有期徒刑4个月，缓刑6个月，并处罚金人民币2000元。

案例二：“买”手机诈骗快递员

2019年，赵某使用虚假身份通过某平台购买手机1部并约定货到付款，后向快递员虚构其与卖家已协商取消由快递公司代收手机货款，骗取快递员在其未支付货款的情况下，向其交付某牌手机1部，后快递公司赔付手机卖家货款人民币7600元。

2021年，赵某再次采用类似手段，骗取快递员在其未支付货款的情况下，向其交付某手机1部，意图采用类似手段骗取价值人民币7500元、29000元的手表共两块。后因赵某被民警抓获，快递公司无法与其取得联系，将手表退回。

法院经审理认为，赵某以非法占有为目的，通过虚构事实、隐瞒真相的手段，多次骗取他人财物，且数额较大，其行为已构成诈骗罪，判决赵



某犯诈骗罪，判处有期徒刑1年5个月，并处罚金人民币20000元。

案例三：敲诈勒索外卖商家

周某与刘某合谋，通过某平台订餐后，在收到的外卖中放入蟑螂，以吃了外卖后身体不适、去诊所看病等为由，先后敲诈多名被害人钱财，所得赃款予以均分。

法院经审理认为，周某、刘某以非法占有为目的，多次敲诈勒索他人财物，数额较大，两人的行为均已构成敲诈勒索罪，依法应予惩处。判决周某犯敲诈勒索罪，判处有期徒刑1年2个月，并处罚金人民币15000元。判决刘某犯敲诈勒索罪，判处有期徒刑1年，并处罚金人民币10000元。

法官提醒： 从业人员应提高警惕 依法维权

1.在涉快递、外卖类犯罪中，侵犯财产权利类犯罪占绝大多数，犯罪分子多为利用被害人对财物的管理不慎实施犯罪。因此，快递、外卖从业人员工作时应注意妥善保管商品，货物不要随意堆放，在送货间隙养成随手锁门习惯。

2.快递、外卖从业人员在寄收物品时，要注意钱货交付一致，及时开箱检验，到付商品出现支付异常时要提高警惕，与多方沟通联系核实情况，严格执行交易程序，不要轻易提前交付商品，若遭遇疑似诈骗，必要时应报警处理。

(薄晨棣)

关注二十二冶

小区道路改造升级 提升居民生活品质

近日，中国二十二冶时代置业公司梧桐大道项目道路提升工程首段完成施工并开放。

梧桐大道项目位于唐山市大里路西侧、裕华道南侧、友谊路东辅路东侧、朝阳道北侧，规划建筑用地面积18.8万平方米，总建筑面积51.6万平方米，其中地上建筑面积37.5万平方米，地下建筑面积14.1万平方米。

梧桐大道项目道路提升工程，通过对机动车路面、便道砖等进行提升，设置道路护栏等交通设施，达到机动车、非机动车、人行分流的有序安全通行目的，同时保证消防通道、残疾人坡道畅通，从而助力小区品质提升。
(段珂磊)

百舸争流千帆竞 劳动竞赛正当时

在“五一”国际劳动节期间，中国二十二冶集团江苏公司工会在阜阳新二院项目举办“大干60天，确保‘6.30’阜阳医院项目主体结构封顶，立功竞赛”启动活动，迎来工程大干快上的高光时刻。中国二十二冶集团江苏公司工会通过对阜阳二院项目近一个月的调研，开展“五比一创”为内容的立功竞赛。使项目形象进度、安全文明、创奖迎来新的“拐点效应”。

阜阳二院工程项目紧紧围绕“6.30”主体结构封顶目标，抓实抓细现场管理，倒排工期，竞赛计划自5月1日至6月30日，确保所有单体的主体结构封顶。
(范庆辉)

“劳动月” 施工忙

五月“劳动月”，中国二十二冶江苏公司阜阳医院项目的广大劳动者们坚守岗位，大干快上，用勤劳和智慧奏响了“咱们工人有力量”的乐章。

各类施工机械正在有序地作业，工人们正紧张地进行施工之中，现场呈现出一片紧张繁忙的劳动场景。据了解，项目四个单体中最高的内科楼为15F，目前已达8F，为完成6月30日阜阳医院项目结构封顶的节点目标，现场20多名管理人员驻扎一线，带领600余名工人大干。“考虑到院北雨季时间长，我们加大劳动力的投入，确保工程顺利完成。”项目部执行经理刘德含说。必须趁着好天气千方百计拼抢工期，把主体结构封顶工作抢出来，为后续施工打下基础。
(张娜)

二十二冶时代置业公司 在羽毛球友谊赛中 展风采创佳绩

近日，中国二十二冶第八届羽毛球友谊赛圆满收官，时代置业公司取得团体第四名、男子单打第六名、男子双打第三名、女子单打第二名、女子双打第二名的优异成绩。

此次比赛分为单位团体比赛、职工个人比赛。单位团体比赛采取男单、男双、混双形式；职工个人比赛设男单、男双、女单、女双形式。随着裁判一声哨响，比赛正式开始。赛场上，运动员们都拿出看家本领，高远球、扣杀、劈杀、吊球等各路球技被他们演绎得淋漓尽致，以“分分必争”的决心铸就出坚韧不拔、顽强拼搏的意志，展现出精湛的技术和良好的精神风貌。

时代置业公司将努力把赛场上团结协作、拼搏赶超的精神转化为干事创业、奋勇前行的不竭动力，为打造“小而美 美而精”时代置业贡献力量。
(王厚亮)

图片新闻

宣传防范不停歇 共筑反诈“防火墙”



为切实提升辖区群众防范电信网络诈骗意识，加大社会面防范宣传力度，连日来，新疆维吾尔自治区皮山县公安局组织警力，前往乡村、社区、学校、企业，开展防范电信网络诈骗宣传活动，面对面向广大群众答疑解惑、讲解真实案例，以案说法，提升反诈宣传效果。
马鑫驰摄